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  Referat fra generalforsamlingen afholdt 4. 2. 2008 
 

 
9 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
Der var følgende dagsorden: 

1. Valg af referent 
2. Valg af dirigent 
3. Formandens beretning 
4. Fremlæggelse af regnskab 
5. Indkomne forslag 

herunder fastsættelse af kontingent 
6. Valg af: 

a. Kasserer for 2 år 
b. Fire bestyrelsesmedlemmer for 1 år 
c. To suppleanter for 1 år 
d. En revisor 
e. En revisorsuppleant 

7. Eventuelt. 
 
Ad pkt. 1: Valg af referent: 
Per Kyllesbech Petersen blev valgt til referent. 
 
Ad pkt. 2: Valg af dirigent: 
Erling Jensen påtog sig rollen som dirigent, da ingen i forsamlingen ønskede valg til denne post. 
 
Ad pkt. 3: Formandens beretning: 
Februar måned er ensbetydende med generalforsamling i Vestsjællands Akvarie- og Terrarieklub, 
og det kan hverken manglende vinter eller andre udefrakommende fænomener forhindre. 
Året 2007, som er svundet hen, har igen været et år med et øget aktivitets niveau, som lovet på 
sidste års generalforsamling, startende i januar med at Max Bjørneskov fortalte om sin seneste tur 
til Panama. 
Februar måneds tilbud var et unikt foredrag på Slagelse Børnehaveseminarium hvor Tyge Dahl 
Hermansen formåede at tiltrække en stor skare af både VAT´s medlemmer, men også andre 
interesserede, om sine studier af molekylær biologi i det tropiske koralhav; en rigtig god aften. 
I marts måned handlede det som altid om hjemmebedømmelse og hvad der følger med, og det var jo 
en glæde at VAT igen fik en Danmarksmester, nemlig Mathias Noval, som igen formåede at føre sit 
junior klasse 2 akvarie helt frem til DM, tillykke med det endnu en gang. 
April måned bød velkommen til tidligere formand for DAU Jens Brun, som var her for at fortælle 
os om hans mangeårige erfaringer med planter og planteakvarier. 
I maj, juni og august måned hvor akvarier og terrarier holder sommerhvile, har havebassingruppen 
kørt Sjælland tyndt på deres besøg hos diverse havefolk med vand i haven. 
Så blev det september hvor sommerdvalen var overstået og bestyrelsen, i samarbejde med DAU, 
gik i gang med at planlægge en 2 dages konference her på Hvilebjergskolen, omhandlende Hold og 
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Holdninger af Akvariefisk. Det blev et par meget spændende dage med delegerede fra hele landet; 
rigtigt hyggeligt. På andendagens delegeretmøde fik VAT samtidigt valgt Johannes Noval ind i 
DAU´s hovedbestyrelse, idet han blev valgt til næstformandsposten; så nu har VAT 2 
repræsentanter i DAU. 
I oktober måned havde vi Jesper T. Nielsen på besøg for at fortælle om sit liv med fisk, og i 
november kunne vi præsentere Morten Hugger som underholdende fortalte om Piratfisk. Udover 
alle disse tilbud har diverse undergrupper haft et meget stort udbud af tilbud til vore medlemmer, 
som vi lovede på sidste generalforsamling, men hvad skete? Intet, vi har tvært i mod, haft færre 
medlemmer til vore tilbud om muligt, og vi kan samtidig konstatere at vores medlemsskare er 
krympet ind. Noget må gøres, og det skal være nu; men hvad? Lad os få en saglig debat her på 
generalforsamlingen, så bestyrelsen har et værktøj at arbejde videre med. 
Erling afsluttede sin beretning for det forgangne år med at sige tak til  vore annoncører, sponsorer 
og andre der gør det muligt, at få vores lille forening til at køre i hverdagen, uden deres hjælp var 
det umuligt at gøre dette rent økonomisk.  
Tak til vore medlemmer, bestyrelsen, suppleanter og revisorere; tak for et år som har bragt mange 
sjove og hyggelige timer frem. 
Da der ingen bemærkninger var til beretningen, blev denne taget til efterrretning og godkendt.  
Ad pkt. 4: Fremlæggelse af regnskab: 
Regnskabet var i år opstillet således at man kunne se tallene fra sidste år, som det blev vedtaget på 
sidste års generalforsamling. 
Mogens Nestel fremlagde det reviderede regnskab. 
Der har været en mindre besparelse på portoudgtifterne, idet kontingentopkrævningerne blev 
udsendt tidligere med klubbladet, så evt. rykkere kunne komme ud med januarbladet. 
Posten medlemskontingent er ikke opdelt i 2007- og 2008-kontingenter, men Mogens oplyste, at 
der er tale om en nedgang i kontingentindbetalingerne p.t. på ca. 1.000 kr., men da der sædvanligvis 
kommer en del nye medlemskaber i løbet af året, kan dette sagtens nå at vende billedet. 
Klubbladet bidrager positivt i år med et plus på 3.042 kr., hvilket tilsammen giver et overskud på 
knap 12.000 kr. Kasse- og bankbeholdningen er pr. 31.12.2007 19.517,40 kr. 
Aktiverne er nedskrevet med 50%. 
Der blev spurgt ind til, om den normale tilgang i løbet af året, svarer til den tilbagegang der kan ses 
i det nuværende medlemstal, hvilket Mogens svarede ja til. 
Der blev i øvrigt udtrykt tilfredshed med den nye opstilling af regnskabet, som giver et meget bedre 
overblik over udviklingen. 
Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt.  
Ad pkt. 5: Indkomne forslag herunder fastsættelse af kontingent:  
Der var ingen forslag indkommet.  
Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser. Uændret kontingent blev vedtaget. 
 
Ad pkt. 6: Valg: 
a. Kasserer: Lotte Jensen nyvalgt for 2 år 
b. Bestyrelsesmedlem: John Pærremand, Terrariegruppen genvalgt for 1 år 
   Johannes Noval, Akvariegruppen
 genvalgt for 1 år 
  Frank Johansen, Saltvandsgruppen nyvalgt for 1 år 
  Bjarne Larsen, opdræt genvalgt for 1 år 
d. Suppleanter: Birthe Petersen genvalgt for 1 år 
  Jørn Bruun nyvalgt for 1 år 
  Mogens Nestel nyvalgt for 1 år 
 Da der igen i år var tre kandidater til suppleantposterne, enedes Generalforsamlingen om,  
 at alle tre indtræder i bestyrelsen som suppleanter. 
e. Revisor Laila Mogensen genvalgt for 1 år 
f. Revisorsuppleant Mette Pærremand genvalgt for 1 år 
 
Ad pkt. 7: Evt.: 
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Erling takkede Mogens for det store arbejde, han har lagt i kassererposten i de sidste tre år, og for at 
han vil fortsætte i bestyrelsesarbejdet som suppleant. – Der var også en tak til Henrik, der er blevet 
afløst på suppleantposten. 
Der har i bestyrelsen været talt om, hvorvidt vi skal ændre mødedag i et forsøg på at trække flere af 
vore medlemmer til møderne.  – Også spørgsmålet om vi skal søge ind til Slagelse kom op. 
Lokalespørgsmålene drøftedes. – Efterårets møder skal ansøges inden 1. maj, så spørgsmålet skal 
afklares inden da. – Erling undersøger mulighederne (også på tirsdage) i Slagelse kommune. 
Det blev foreslået, at klubben udsender en mail eller sms til medlemmerne 1-2 dg. før et møde i 
klubben. – Spørgsmålet blev også drøftet på sidste bestyrelsesmøde, og man enedes om at forsøge 
det på en måde, så det ikke får karakter af spam. Per påtog sig at starte op på dette, men mente, at 
hvis det skal fortsætte fremover, må det være kontaktpersonerne for grupperne, der skal påtage sig 
arbejdet (mailingsliste kan findes på hjemmesiden). 
- Der var forslag om at kontakte ikkefornyede medlemskaber personligt (pr. tlf. eller mail) for at 
kortlægge hvad der får medlemmerne til at droppe ud af klubben. – Frank påtog sig opgaven (mod 
dækning af evt. udgifter til tlf.). 
– Det medførte et forslag om at spørge alle medlemmerne om årsagen til at de ikke kommer til 
møderne. 
Der blev derfor nedsat et udvalg bestående af Frank, Bjarne, John og Jørn, til at udarbejde en 
skrivelse/spørgeskema med en række spørgsmål til medlemmerne, som kan udsendes med næste 
klubblad. 
Nedenstående spørgsmål blev nævnt og kunne være indeholdt i et spørgeskema: 
Hvilke forventninger havde du til klubben da du meldte dig ind. 
Er klublokalets placering (Sørby) en hindring for dig for at komme. 
Er mødedagen en hindring 
Er tidspunktet en hindring 
Er mødeemnerne tilfredsstillende (har du forslag til mødeemner) 
 
 
Referent: Per Kyllesbech Petersen. 
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